
LETY
Jak se k nám dostanete

Výlety do okolí
Zříceninu hradu Karlík v půvabném Karlickém údolí založil 
podle pověsti Karel IV. jako místo pro přechodný pobyt královny 
a jejího dvora, jelikož ženy na Karlštejn nesměly. To inspirovalo 
spisovatele Jaroslava Vrchlického k napsání oblíbené divadelní 
hry Noc na Karlštejně.

Malebná ves Mořinka je oblíbená nejen mezi turisty, ale 
i filmaři – natáčely se zde oblíbené filmy Bobule či Občanský 
průkaz. Obcí vede významná Svatojakubská cesta, po níž se 
poutníci vydávají do španělského Santiaga de Compostela.

Na místě bývalé tvrze stojí renesanční zámek Dobřichovice, 
který zde nechal postavit velmistr řádu Křižovníků Hynek Berka 
z Dubé jako letní sídlo velmistrů. Díky své poloze na břehu řeky 
Berounky nabízí dech beroucí výhledy do okolní přírody.

Arboretum Všenory s více než 3 500 různými druhy a kultivary 
dřevin v různých barvách a tvarech je to pravé místo pro 
všechny milovníky přírody.

Fascinující geologický útvar Černolické „Čertovy“ skály jsou 
lákadlem pro milovníky horolezectví i turistiky. Z jejich vrcholku 
si můžete vychutnat nádherný výhled do okolí kraje.

Nová ocelová rozhledna Korunka stojí od roku 2020 na kopci 
Červená hlína v Brdech, má 118 schodů a měří 30 metrů. 
Z rozhledny jsou krásně vidět Brdy a Berounsko.

Na kole nebo pěšky se k nám dostanete cyklostezkou  
Po stopách českých králů, která vede podél řeky Berounky.

Pokud rádi cestujete vlakem, můžete využít linku S7, která jezdí 
mezi Prahou a Berounem. Vystoupit můžete buď v Řevnicích 
anebo Dobřichovicích.

Pojedete-li autem, dostanete se k nám po dálnicích D4 nebo D5. 
Parkovat je možné u Pivotelu MMX (ul. Pražská), OC Lety  
(ul. Pražská) a během víkendu u ZŠ Lety (ul. Karlštejnská).

Vydáno s finančním přispěním Středočeského kraje.
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JSTE V NEJLEPŠÍCH LETECH



Lety se mohou pyšnit opravdu bohatou historií – díky doloženým 
archeologickým nálezům se řadí mezi jedno z nejstarších sídel 
v Čechách. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1088, kdy 
český král Vratislav věnoval obecní pozemky vyšehradské kapitule.

Obec se rozkládá na obou březích řeky Berounky, asi 7 km 
jihozápadně od města Černošice a 23 km západně od královského 
města Beroun. Lety jsou součástí překrásné vápencové krajiny 
CHKO Český kras, kterou si můžete užít ze sedla kola na pohodlné 
cyklostezce vedoucí z Prahy do Řevnic.

Mezi kulturně historické dominanty Let lze zařadit malebnou obecní 
náves postavenou ve stylu selského baroka, výklenkovou kapličku se 
zvoničkou z počátku 19. století a sochou sv. Anežky České, patronky 
obce. Zajímavostí je také obecní znak, jemuž dominuje modrý štít se 
dvěma svatopetrskými klíči nad zvlněnou Berounkou.

V Letech je k vidění fascinující sbírka dřevěných soch, která oživuje 
venkovskou atmosféru obce. Umělecká díla z cyklu Mezitím, vytvořená 
z topolových kmenů rostlých vedle místního fotbalového hřiště, 
zhotovila skupina šesti studentů Fakulty designu a umění Ladislava 
Sutnara v Plzni pod vedením organizátorky a mladé tvůrkyně Agáty 
Slámové. Od slavnostního představení v rámci prvního ročníku 
Dřevosochařského sympózia v roce 2021 zdobí obecní prostranství. 
Cyklus si můžete prohlédnout v rámci nenáročné, zhruba dvou 
kilometrové trasy (viz QR kód).

Trasu začněte u základní školy, kde je k vidění dílo Lety do vesmíru, 
a dále pokračujte ulicí Karlštejnská na náves k soše Stíňák. Odsud 
se vydejte směrem k fotbalovému hřišti, u něhož je umístěna Paměť 
stromu, a k nedaleké řece Berounce, kde je na cyklostezce Po stopách 
českých králů k vidění dílo Prozření. Své kroky dále 
směřujte po cyklostezce směrem Řevnice do parčíku 
mezi ulicí Řevnická a Pražská k posledním dvěma 
cílům – sochám Zrod myšlenky a 90°.

V obci najdete mnoho míst k nákupu v obchodní zóně na Pražské 
ulici a vícero možností občerstvení. Od několika sezónních stánků, 
cukrárny, stylových restaurací a hospůdek až po vybavený hotel. 
Jednou z možností ubytování je MMX Pivovel, unikátní spojení 
hotelu, moderní restaurace zaměřené na domácí českou kuchyni 
a pivovaru. Pivo se zde vaří z nejlepších českých i světových chmelů 
a ochutnat můžete výčepní světlé pivo, ležák plzeňského typu 
a k tomu vždy další dva druhy speciálních MMX piv.
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